
Pouvoird'achat:
enfinunelégèreaccalmie
desprix pour2025?

Le 12èmebaromètre« du Pouvoird'achatau vouloir d'achat» réalisépar OpinionWaypour Bonial dévoile desrésultats

sur l’étatactuelet les perspectivesdupouvoird'achatdesFrançais.

E
n cedébutd’année2025, les

Françaissontconfrontésà un
contexte économiqueincer-

tain. Si l’inflation sembleralentir, la

perceptiondesFrançaisrestebien

éloignée de la réalité, alimen-

tant ainsi un sentimentgénéralisé
de dégradationde leur pouvoir
d’achatau coursde l’année.

Niveaud'infation: un fossé
entreperceptionetréalité

Malgré un ralentissementde l´in-

flation avecdesprixà la consom-
mation qui ontaugmentéde 1,3%

sur un an en décembre 2024
(selon l'Insee),de nombreuxmé-

nages ne ressententpas cette
améliorationdans leur quotidien.
Loin s'enfaut !

Selon les Français, le pourcen-

tage d'augmentationdesprix à la

consommationdepuisunanestes-

timé à 16%. Un niveaud’inflation
estiméencorebien éloignéde la

réalité économique.En revanche,

le signal positif résidedans le fait

quel’on observeunesensationde
ralentissementde la haussedes

prix aufìl desans.

Les postes où les Français res-

sentent le plus la haussedesprix
sont l'énergie,qui affiche le taux
d´inflation estimé le plus élevé

(19%),et les produitsalimentaires

(17%).

A noterqu’il s'agitdesniveauxles

plusbasenregistrésdepuisle lan-

cement du baromètre,aprèsun pio
historiqueà la mêmepériodel'an-

née dernière.

Uneperceptiondégradéedu
pouvoird'achaten2025

Selonl'enquête,69%desFrançais
estimentque leur pouvoir d'achat

se dégraderaen 2025 par rap-

port à 2024.Cettepréoccupation
majeurereflète les difficultésque
rencontrentles ménagesface à

deschoix budgétairesde plus en
plus contraints.En effet, la moitié
des sondés(51%) affirme qu'ils

devront arbitrerentre leur budget
énergieet leur budgetalimentaire,

tandisque61% prévoientde limi-

ter leursachatsplaisiret 58% envi-

sagent de réduireleursdépartsen

vacances.Ces dilemmesillustrent

l'impactdirectdeshaussesdeprix
sur la vie quotidienne des Fran-

çais, qui adaptentleurs stratégies

pourfaire face à l’érosion de leur

pouvoird’achat.

Ainsi, 76%d’entreeUxenvisagent
de modifier leurs habitudesde
consommationdansles semaines

àvenir,enaccordantuneattention

toujoursauxprix (32%),en recher-

chant davantagede promotions
(29%) OU en profitant dessoldes
d’hiver pour leurs achats(22%).

« L'année2025 s'inscritdans un
cadre économiqueet politique

chargé,marquépar desmesures
attenduespour atténuerl'impact
de l'inflation sur les ménages.En

attendant,ces derniersadoptent
desapprochesplus prudenteset
astucieuses,accordantune atten-

tion particulièreaUXprix etrecher-

chant activementdespromotions
afin d'optimiser leursdépenses»,

remarque Laurent Landel, pré-
sident deBonial.

Leschiffresclés:

16%, d'est le pourcentaged'aug-

mentation des prix à la consom-

mation depuisunanestimépar les

Français.

69% des Françaisestimentque
leurpouvoird'achatsedégradera
en2025.

51% desFrançaisaffirment qu'ils
devrontarbitrer entre leur budget

énergieet leurbudgetalimentaire.

61% prévoient de limiter leurs

achatsplaisiren 2025.

58%envisagentde réduire leurs

départsenvacancesen 2025.

76% d'entre eUx envisagent
de modifier leurs habitudesde
consommationdansles semaines
àvenir.

MÉTHODOLOGIE

L'études'estopéréesur un échan-

tillon représentatifde la population
françaiseâgéede 18 anset plus

de 1 046personnes.

L’échantillon a été constituéselon

la méthodedesquotas,au regard
descritèresdesexe,d’âge,deca-

tégorie socioprofessionnelle,de

catégoried'agglomérationet de

régionderésidence.Les interviews

ont étéréaliséesdu 27 au 31 dé-

cembre 2024.
C.K.
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